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Pod wieczór życia stanę przed TOBĄ z pustymi rękoma, bo nie proszę CIĘ, PANIE, byś liczył moje uczynki. Wszelka nasza sprawiedliwość jest skażona w TWOICH 

oczach. Pragnę więc przyodziać się TWOJĄ własną SPRAWIEDLIWOŚCIĄŚW. TERESA OD DZIECIĄTKA JEZUS, AKT OFIAROWANIA SI MIŁOŚCI MIŁOSIERNEJ… [KKK, 2011, FRAGM.] 

DZIEWIĘTNASTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
CZYTANIE Z KSIĘGI MĄDROŚCI MDR 18, 6-9 

Noc wyzwolenia oznajmiono wcześniej naszym ojcom, 

by nabrali otuchy, 

wiedząc dobrze, jakim przysięgom zawierzyli. 

I lud TWÓJ wyczekiwał ocalenia sprawiedliwych, 

a zatraty wrogów. 

Czym bowiem pokarałeś przeciwników, 

tym wsławiłeś nas, powołanych. 

Pobożni potomkowie dobrych składali w ukryciu ofiary 

i ustanowili zgodnie BOSKIE prawo, 

że jednakowo te same dobra i niebezpieczeństwa 

podejmą święci, 

i już zaczęli śpiewać hymny przodków. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 33 (32), 1 I 12. 18-19. 20 I 22 (R.: POR. 12) 

REFREN: Szczęśliwy naród wybrany przez PANA 

Sprawiedliwi, radośnie wołajcie na cześć PANA, 

prawym przystoi pieśń chwały. 

Błogosławiony lud, którego PAN jest BOGIEM, 

naród, który ON wybrał na dziedzictwo dla SIEBIE. 

Oczy PANA zwrócone na bogobojnych, 

na tych, którzy oczekują JEGO łaski, 

aby ocalił ich życie od śmierci 

i żywił ich w czasie głodu. 

Dusza nasza oczekuje PANA, 

ON jest naszą pomocą i tarczą. 

PANIE, niech nas ogarnie TWOJA łaska, 

według nadziei pokładanej w TOBIE. 

Z LISTU DO HEBRAJCZYKÓW HBR 11, 1-2. 8-19 

Bracia: 

Wiara jest poręką tych dóbr, 

których się spodziewamy, 

dowodem tych rzeczywistości, 

których nie widzimy. 

To dzięki niej przodkowie otrzymali świadectwo. 

Dzięki wierze ten, którego nazwano Abrahamem, 

usłuchał wezwania, by wyruszyć do ziemi, 

którą miał objąć w posiadanie. 

Wyszedł, nie wiedząc, dokąd idzie. 

Dzięki wierze przywędrował do Ziemi Obiecanej, jako ziemi obcej, 

pod namiotami mieszkając z Izaakiem i Jakubem, 

współdziedzicami tej samej obietnicy. 

Oczekiwał bowiem miasta zbudowanego na silnych fundamentach, 

którego architektem i budowniczym jest sam BÓG. 

Dzięki wierze także i sama Sara, mimo podeszłego wieku, 

otrzymała moc poczęcia. 

Uznała bowiem za godnego wiary TEGO, który udzielił obietnicy. 

Przeto z człowieka jednego, i to już niemal obumarłego, 

powstało potomstwo tak liczne jak gwiazdy na niebie, 

jak niezliczone ziarnka piasku na wybrzeżu morza. 

W wierze pomarli oni wszyscy, 

nie osiągnąwszy tego, co im przyrzeczono, 

lecz patrzyli na to z daleka i witali, 

uznawszy siebie za obcych i gości na tej ziemi. 

Ci bowiem, co tak mówią, wykazują, że szukają ojczyzny. 

Gdyby zaś tę wspominali, z której wyszli, 

znaleźliby sposobność powrotu do niej. 

Teraz zaś do lepszej dążą, 

to jest do niebieskiej. 

Dlatego BÓG nie wstydzi się być nazywanym ich BOGIEM, 

gdyż przysposobił im miasto. 

Dzięki wierze Abraham, wystawiony na próbę, ofiarował Izaaka, 

i to jedynego syna składał na ofiarę, 

on, który otrzymał obietnicę, 

któremu powiedziane było: 

«Z Izaaka będzie dla ciebie potomstwo». 

Pomyślał bowiem, iż BÓG mocen jest wskrzesić także umarłych, 

i dlatego odzyskał go, 

na podobieństwo śmierci i zmartwychwstania CHRYSTUSA. 

AKLAMACJA POR. MT 24, 42A. 44 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Czuwajcie i bądźcie gotowi, 

bo o godzinie, której się nie domyślacie, 

SYN CZŁOWIECZY przyjdzie». 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 12, 32-48 

JEZUS powiedział do swoich uczniów: 

«Nie bój się, mała trzódko, 

gdyż spodobało się OJCU waszemu dać wam królestwo. 

Sprzedajcie wasze mienie i dajcie jałmużnę. 

Sprawcie sobie trzosy, które nie niszczeją, 

skarb niewyczerpany w niebie, 

gdzie złodziej się nie dostaje ani mól nie niszczy. 

Bo gdzie jest skarb wasz, 

tam będzie i serce wasze. 

Niech będą przepasane biodra wasze i zapalone pochodnie. 

A wy bądźcie podobni do ludzi oczekujących swego pana, 

kiedy z uczty weselnej powróci, 

aby mu zaraz otworzyć, gdy nadejdzie i zakołacze. 

Szczęśliwi owi słudzy, 

których pan zastanie czuwających, gdy nadejdzie. 

Zaprawdę, powiadam wam: 

Przepasze się i każe im zasiąść do stołu, 

a obchodząc, będzie im usługiwał. 

Czy o drugiej, czy o trzeciej straży przyjdzie, 

szczęśliwi oni, gdy ich tak zastanie. 

A to rozumiejcie, że gdyby gospodarz wiedział, 

o której godzinie przyjść ma złodziej, 

nie pozwoliłby włamać się do swego domu. 

Wy też bądźcie gotowi, 

gdyż o godzinie, której się nie domyślacie, 

SYN CZŁOWIECZY przyjdzie». 

Wtedy Piotr zapytał: 

„PANIE, 

czy do nas mówisz tę przypowieść, czy też do wszystkich?” 

PAN odpowiedział: 

«Któż jest owym rządcą wiernym i roztropnym, 

którego pan ustanowi nad swoją służbą, 

żeby rozdawał jej żywność we właściwej porze? 

Szczęśliwy ten sługa, 

którego pan, powróciwszy, zastanie przy tej czynności. 

Prawdziwie powiadam wam: 

Postawi go nad całym swoim mieniem. 

Lecz jeśli sługa ów powie sobie w sercu: 

Mój pan się ociąga z powrotem, 

i zacznie bić sługi i służące, a przy tym jeść, pić i upijać się, 

to nadejdzie pan tego sługi 

w dniu, kiedy się nie spodziewa, i o godzinie, której nie zna; 

surowo go ukarze 

i wyznaczy mu miejsce z niewiernymi. 

Ów sługa, który poznał wolę swego pana, 

a nic nie przygotował i nie uczynił zgodnie z jego wolą, 

otrzyma wielką chłostę. 

Ten zaś, który nie poznał jego woli, 

a uczynił coś godnego kary, 

otrzyma małą chłostę. 

Komu wiele dano, 

od tego wiele wymagać się będzie; 

a komu wiele powierzono, 

tym więcej od niego żądać będą». 
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CHRYSTUS U DRZWI — PARSON, Delwin Oliver (ur. 1948, Ogden UT) 

obraz współczesny; źródło: www.churchofjesuschrist.org 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 15.VIII (PIĄTEK): Uroczystość WNIEBOWZIĘCIA NAJŚWIĘTSZEJ 

MARYI PANNY. 

 Msze św. jak w niedzielę. 
 Błogosławieństwo ziół i kwiatów podczas każdej Mszy św. 

 Chrzty w sierpniu w 4. niedzielę miesiąca, 24.VIII, na su-
mie. Zgłoszenia do 14.VIII w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 17.VIII po sumie, w kościele. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 BADAJMY „kształt architektury rytm bębnów i piszczałek” 

poprzez katolicką, a nie laicką, prasę! 
 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Rafał Jan MAŁAŻEWSKI, kawaler z parafii pw. Niepokalanego 

Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Górze Kalwarii, i Karolina 

DOMŻAŁOWSKA, panna z parafii tutejszej 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

11.VIII 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 † Justyny LEWANDOWSKIEJ 

12.VIII 
(WTOREK) 

730  

1800 

† Andrzeja NOGALA, w 2. rocznicę śmierci, 

Zofii, Józefa, Kingi i Tadeusza NOGALÓW, 

Weroniki i Andrzeja JĘDRALÓW, Andrzeja KOCONA 

13.VIII 
(ŚRODA) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Jana i Marianny GRZYWACZÓW, dziadków ZDUŃCZYKÓW 

14.VIII 
(CZWARTEK) 

730 † Wandy i Tadeusza MILEWSKICH, zmarłych z ich rodzin 

1800 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Danuty i Krzysztofa, z racji 12. rocznicę ślubu 

15.VIII 
(PIĄTEK) 

845 † Franciszki, Jana i Stanisława KORNASZEWSKICH 

1030 
† Dariusza KLUCZYŃSKIEGO, w 7. rocznicę śmierci, 

Polikarpa WILCZYŃSKIEGO, Józefa KLUCZYŃSKIEGO 

1200 
† Kazimiery i Andrzeja ŻUBERÓW, Stefanii i Jana JAKIMOWICZÓW, 

Stanisława i Cecylii KOWALCZYKÓW 

1800 
† Stanisława i Heleny MIORKOWSKICH, 

zmarłych z rodzin MIRKOWSKICH i URBANKÓW 

16.VIII 
(SOBOTA) 

730 

dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Tomasza i Małgorzaty, z racji 12. rocznicę ślubu, 

oraz dla ich syna. 

1800 
† Bronisławy, Janiny, Marianny i Wacława WRÓBLEWSKICH, 

zmarłych z rodzin WRÓBLEWSKICH i KOSEWSKICH 

17.VIII 
(NIEDZIELA) 

845 
† Henryka DUDKA, w 22. rocznicę śmierci, 

Zygmunta i Elżbiety ŁOPACIŃSKICH 

1030 † Ireny i Eugeniusza WARGODZKICH 

1200 † Zbigniewa TRZEWIKA, Janiny i Jerzego PIETRUSIŃSKICH 

1800 † Heleny, Stanisława, Rozalii i Franciszka PINDELSKICH 

KSIĄDZ – BOHATER 
Cieniom ks. Ig. J. Skorupki 

Nie wódz, nie żołnierz, sługa jeno BOŻY, 

Krzyż był mu bronią, a kapłaństwo sprawą, 

Miłość Ojczyzny - hetmańską buławą 

I duch rycerski, który w czynie ożył. 

Poszedł na czele w bój z hordą sowietów 

I padł przeszyty ostrzami bagnetów. 

Dziś ksiądz –bohater na niebieskim żołdzie 

Rząd dusz sprawuje w nieśmiertelnej sławie, 

Krzesanej w słońcu i wojennej wrzawie, 

Polska się przed nim pochyliła w hołdzie, 

Wszystkie zwycięskie chylą się sztandary 

Przed nim, obrońcą wolności i wiary. 

I padł przeszyty ostrzami bagnetów 

Nie wódz, nie żołnierz, sługa jeno BOŻY, 

A imię jego między święte włoży 

Naród rycerzy i naród poetów, 

Albowiem o tych pieśń królewska śpiewa, 

Których czyn stwarza, olśni i zdumiewa. 

Kraków, 15 sierpnia 1920 

ZIELENKIEWICZ, Mieczysław (1878, Kraków – 1950, Kraków) 

OSTATNIE SŁOWO NIE BĘDZIE NALEŻAŁO DO ZŁA I ŚMIERCI 
Z winy prarodziców ludzkość nosi w sobie ranę grzechu, którego 

konsekwencje nadal odczuwają odkupieni. Jednakże ostatnie słowo nie 

będzie należało do zła i śmierci! […] «A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, 

przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie JA 

jestem»J 14, 3 — powiedział nam JEZUS. MARYJA stanowi gwarancję spełnienia 

się obietnicy CHRYSTUSA. JEJ Wniebowzięcie staje się dla nas „znakiem 

niezachwianej nadziei i pociechy”POR. LUMEN GENTIUM, 68. 

[…] Z Groty Massabielskiej DZIEWICA przemawia także do nas, chrześcijan 

trzeciego tysiąclecia. Wsłuchujmy się w JEJ głos! 

Wsłuchujcie się zwłaszcza wy, młodzi, szukający odpowiedzi, która 

nadałaby sens waszemu życiu. Tu możecie ją znaleźć. Jest to odpowiedź 

wymagająca, ale jest to jedyna ważna odpowiedź. W niej tkwi sekret 

prawdziwej radości i pokoju. 

Z tej groty kieruję szczególny apel do was, kobiety. Objawiając się 

w grocie, MARYJA powierzyła swoje orędzie dziewczynie, jakby dla 

podkreślenia szczególnego posłannictwa kobiety w naszych czasach, 

wystawionych na pokusę materializmu i sekularyzacji: ma być ona 

w dzisiejszym społeczeństwie świadkiem tych istotnych wartości, które 

można dostrzec jedynie oczyma serca. Wy, kobiety, macie być 

strażniczkami NIEWIDZIALNEGO! Do was wszystkich, bracia i siostry, kieruję 

gorący apel, abyście czynili wszystko, co w waszej mocy, aby życie, każde 

życie, było szanowane od poczęcia aż do jego naturalnego kresu. Życie jest 

świętym darem i nikt nie może stać się jego panem. 

DZIEWICA Z LOURDES przekazuje przesłanie dla nas wszystkich. Oto ono: 

bądźcie kobietami i mężczyznami wolnymi! Pamiętajcie jednak: ludzka 

wolność to wolność naznaczona grzechem. Ona sama musi być również 

wyzwolona. CHRYSTUS jest jej wyzwolicielem. ON, który „wyswobodził nas ku 

wolności”POR. GA 5, 1. Brońcie waszej wolności! 

Moi drodzy, wiemy, że możemy w tym liczyć na TĘ, która nigdy nie uległszy 

grzechowi, jest jedynym stworzeniem doskonale wolnym. JEJ was 

powierzam. Idźcie z MARYJĄ drogą pełnej realizacji waszego 

człowieczeństwa! 

św. JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan) – 15.VIII.2004, Lourdes 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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